

# 全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议召开 沈晓明张裔炯讲话 毛万春陈洲李殿勋出席

## 高标准高质量推进第二批主题教育



扫码看视频

9月8日下午,全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议在长沙召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和指示批示精神,全面落实中央主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神,对我省第一批主题教育进行总结,对第二批主题教育进行部署。省委书记沈晓明主持会议并讲话,中央第十巡回指导组组长张裔炯到会指导并讲话。省政协主席毛万春、中央第十巡回指导组副组长陈洲、省委副书记李殿勋出席会议。

### 用群众获得感检视主题教育成果

沈晓明指出,在党中央的坚强领导和中央第十巡回指导组的精心指导下,全省第一批单位坚决扛牢主题教育政治责任,全面落实“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等重点措施,着力在凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风等方面下功夫,推动以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干取得实效。各部门各单位坚持守正创新,突出讲政治强党性铸忠诚,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”更加自觉;突出读原著学原文悟原理,凝心铸魂的思想根基更加牢固;突出重实干创实绩求实效,锚定“三高四新”美好蓝图推动高质量发展的行动更加坚定;突出听民意察民情解民忧,人民群众获得感幸福感安全感更加充实;突出严党风转作风树新风,风清气正的政治生态更加巩固。同时,探索出聚焦主题主线、坚持开门搞教育、坚持以上率下、突出问题导向、站稳人民立场等做法经验,为第二批主题教育提供了有益启示。

沈晓明强调,要全面对标对表党中央部署,精心组织第二批主题教育。把严格目标要求贯穿始终,坚持主题不变、要求不改、标准不降,不划阶段、不分环节、一体推进,始终聚焦理论学习这个主题主线,坚持边学习、边对照、边检视、边整改,引导党员干部从党的创新理论中悟规律、明方向、学方法、增智慧。把注重精准施策贯穿始终,根据不同层级、不同领域、不同对象,加强分类指导,找准各自着力点,不能脱离实际搞“一刀切”、无视差别搞“一般粗”。把解决实际问题贯穿始终,持续开展“走基层、找问题、想办法、促发展”活动,深化运用调研问题信息报送系统,摸清基层一线的实情,谋划推动发展的实招,办好群众关注的实事。把加强衔接联动贯穿始终,对第一批单位尚未整改到位的问题紧盯不放、一抓到底,对第二批单位查摆出来的“病症在下面,根源在上头”的难点问题上下贯通、合力解决。把夯实基层基础贯穿始终,立足基层单位实际,把党的创新理论讲深讲透讲活,深入开展“立足岗位作贡献”活动,引导广大党员干部积极担当作为,持续整顿软弱涣散基层党组织,不断织密建强党的基层组织体系。把坚持严实作风贯穿始终,集中精力抓好“规定动作”落实,不做表面文章,不搞花样翻新,不随意增加“自选动作”,警惕和防范产生新的形式主义、官僚主义,持续为基层松绑减负。

沈晓明强调,要加强组织领导,确保主题教育取得实实在在的成效。层层压实责任,市县党委作为第二批主题教育的关键层级,既要抓好自身、示范带动基层,又要抓好基层、督促任务落实;各级党委(党组)书记作为第一责任人,要带头学、带头改、带头抓,以“关键少数”带动“绝大多数”。强化督促指导,选优配强省级巡回督导组和县市两级主题教育办力量,抓好工作培训,确保队伍过硬、指导有力;坚持严督实导、以导带督,确保主题教育不偏向、见实效。注重统筹兼顾,把开展主题教

育与落实党中央决策部署以及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神结合起来,与落实省委十二届四次全会精神 and 省委各项工作要求结合起来,与本地区本部门本单位重点任务结合起来,切实做到两手抓、两不误、两促进,推动主题教育成果转化为攻坚克难、干事创业的动力和实效。营造良好氛围,继续坚持开门搞教育,扩大群众参与,自觉接受群众监督,主动请群众评判,用群众获得感检视主题教育成果;加强宣传引导,及时报道主题教育经验做法和实际成效,努力提高主题教育的社会效果。

### 上下同行,共同直面和破解问题

张裔炯指出,湖南省委坚决贯彻习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署,自觉扛起开展主题教育的政治责任,一体推进各项重点措施,全省第一批主题教育取得明显成效。要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神,谋划好、组织好第二批主题教育。一要准确把握目标要求。深刻认识开展主题教育的重大政治意义、理论意义和实践意义,推动全省党员干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更加自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。牢牢把握总要求,更加注重理论武装,把“学思想”作为首要任务贯穿始终,在深化内化转化上凝心聚力。二要更加注重分类指导。针对不同层级、不同领域、不同对象实际,因地制宜、因人施策,精准科学作出安排。更加注重强基固本,切实增强主题教育的针对性实效性。三要认真解决实际问题。围绕补短板、防风险、通堵点,聚焦群众急难愁盼问题,紧盯群众反映强烈、长期没有解决的问题,找准切入点、发力点,推动高质量发展取得实实在在的成效。坚持举一反三,通过“解剖一个问题”推动“解决一类问题”。四要切实抓好统筹衔接。对“问题表现在基层、根子在上面”的难点问题,明确问题上报、解决、反馈途径,建立问题清单、责任清单、任务清单,上下同行,共同直面和破解问题。五要坚决防止形式主义、官僚主义。坚持一切从实际出发,抓好主题教育规定动作,多在实效上用功、少在形式上费劲,不做表面文章、不搞随意翻新,以严实作风确保主题教育的政治性严肃性。中央第十巡回指导组将认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,按照党中央部署要求,与湖南省委同题共答,把巡回指导工作寓于帮助服务之中,深入了解情况,提出工作建议。在全程指导、全面指导的同时,突出重点对象、重点措施、重点要求,注意发现总结典型,推动第二批主题教育取得扎实成效。

中央第十巡回指导组成员,在职省部级领导干部,省委主题教育领导小组办公室负责同志,省直单位、在长省管企业和省属高校主要负责人,第一批主题教育省委巡回指导组正副组长,第二批主题教育省委巡回指导组正副组长,各市州相关负责同志参加会议。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

### 一起来品“五彩湘茶”

第十五届湖南茶博会开幕



9月8日,2023第十五届湖南茶业博览会开幕式暨湘西茶叶品牌推广推介会在湖南国际会展中心举行。本届茶博会展会面积达30000平方米,参展参会企业总数将超过1500家。

湖南日报全媒体记者 辜鹏博 摄



扫码看视频

三湘都市报9月8日讯“神秘湘西,茶香世界,乡村振兴,五彩茶香”。9月8日,2023第十五届湖南茶业博览会开幕式暨湘西茶叶品牌推广推介会在湖南国际会展中心举行,活动将持续到11日。参展参会企业总数超过1500家,展会面积达30000平方米,参会的省内外茶叶经销商超过5000人。

据介绍,本届茶博会“湘”当有亮点,除了举行“2023‘茶祖神农杯’名优茶颁奖典礼”、“五彩湘茶”电商直播大赛、小茶人逛大茶博、湘茶之歌展演大赛,还将召开中国国际茶文化研究会学术委员会会议、湖南省红茶产业发展促进会一届五次理事会、“挑担茶叶上北京”活动总结汇报会暨福源茶进钓鱼台签约仪式。

此外,还将举行《湖南省茶产业发展促进条例》宣贯启动仪式、发表“践行绿色发展理念,限制茶叶过度包装倡议书”等。

在本次茶博会上,湖南茶叶主产区政府展团携潇湘湘茶、湖南红茶、安化黑茶、岳阳黄茶、桑植白茶等“五彩湘茶”集群品牌集中亮相,共计将举办数十场丰富多彩的品鉴、推介、茶事、茶文化活动。

值得一提的是,湘西州首次组团参展,并作为本届茶博会主题合作城市。2022年,湘西州茶叶种植面积超过90万亩,茶叶总产量1.59万吨,综合产值88.56亿元。

■全媒体记者 丁鹏志

## 家有喜事

### 结婚公告

易俊舍先生与姚贞绮女士于2023年9月9日正式结为夫妻。

两性联姻,一堂缔约,良缘永结,匹配同称。看此日桃花灼灼,宜室宜家,卜他年瓜瓞绵绵,而昌而炽。谨以白头之约,书向鸿笺,好将红叶之盟,载明鸳谱。特此登报,敬告亲友,亦作留念。

刊登热线 0731-84329988 18508411520 (微信同号)

